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P°íklad 1:

Ukaºte, ºe exponenciální rozd¥lení je rozd¥lení bez pam¥ti, tj. ºe pro náhodnou veli£inu Y s expo-
nenciálním rozd¥lením platí

P (Y > s+ h|Y > s) = P (Y > h)

P°íklad 2:

Ukaºte, ºe sou£et k nezávislých náhodných veli£in s exponenciálním rozd¥lením s parametrem
λ � tj. hustotou f(x) = λe−λx, x > 0, má Erlangovo (Gamma) rozd¥lení s parametry λ a k,
tj. s hustotou

gk(x) =
λk

(k − 1)!
xk−1e−λx, x > 0.

P°íklad 3:

Ov¥°te, ºe pro Poisson·v proces (N(t), t ≥ 0) platí následující rovnosti:

P (N(t+ h) = k + 1 |N(t) = k) = λh+ o(h),

P (N(t+ h) = k |N(t) = k) = 1− λh+ o(h),

P (N(t+ h) > k + 1 |N(t) = k) = o(h),

kde pro funkci o(h) platí limh→0
o(h)
h = 0.

P°íklad 4: Simulování Poissonova procesu

Ov¥°te, ºe následující algoritmus opravdu generuje Poisson·v proces s intenzitou λ > 0 na intervalu
[0, T ]:
Krok 1.: Generujme hodnotu náhodné veli£iny S, která má Poissonovo rozd¥lení s parametrem λT
- toto bude celkový po£et událostí na intervalu [0, T ].
Krok 2: Vygenerujme celkem S nezávislých náhodných veli£in s rovnom¥rným rozd¥lením na in-
tervalu [0, T ]. Set°i¤me je do neklesající posloupnosti a tuto neklesající posloupnost vezm¥me za
£asy událostí - Poissonov·v proces je pak odpovídající £ítací proces.
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